

喜报！

原料血浆公司15人通过2022年度卫生专业技术资格考试（中级职称）

■文/血源管理部 颜小芳

9月15日，2022年度卫生专业技术资格考试（中级职称）成绩揭晓，浆站中级职称人员比例再创新高，特向南岳家人们报喜：原料血浆公司本次中级职称考试参考人数共计21人，获得中级职称人数15人，通过率高达71.4%！

获得中级职称人员名单如下：

质控营运部：肖圣果

临武浆站：廖思琦、陈艳桃、韩昌媛、彭志芳、周露

汉寿浆站：杨维、黄鹏、王婷、刘英

新化浆站：易慧乖、高洁

宁远浆站：张沪陵、陈明忠

邵阳浆站：李佳勇

通过本次考试，浆站中级以上职称人数由75人增加至89人，

浆站中级以上职称人员占卫技人员比例由28.09%提高至33.33%。

感谢各位考生的辛勤付出，向取得中级职称的考生表示祝贺！



南岳人报

2022年9月29日 星期四
壬寅年九月初四 第2212期
本期主编：褚光耀



第一版

稳经济·代表说 | 干企业不能当“差不多先生”

经济稳不稳得住，关键看企业是否稳得住。

在湖南省人大代表、南岳生物制药有限公司党委书记、董事长兼总经理肖汉族看来，疫情是检验企业抗风险能力的一场大考。企业只有在理念、研发、管理、投入上坚持高标准严要求，未雨绸缪，才能在不期而遇的风险和挑战中考出好成绩，稳住发展势头。

肖汉族为此打了个比方：“冲着100分参加考试，很可能考80分乃至90分以上；如果只想着考60分及格，结果很可能及不了格。”

在疫情冲击，经济下行压力加大的环境下，很多企业生产受阻、销售不畅、利润下降、亏本经营，不管是老板还是员工，都感觉很难受。甚至，有些市场主体在生死存亡边缘挣扎，痛感更加强烈。

然而，也有企业不管风吹浪打，我自岿然不动。从“一蓑烟雨任平生”的从容，到“也无风雨也无晴”的风雨兼程，疫情阻挡不了这种企业的发展步伐。

南岳生物就属于这种企业。

“我们受疫情的影响不大，大部分业务照旧，在出口方面还略有增长。”肖汉族告诉记者，其企业在疫情之下能有这样的表现，从一开始就奔着练好内功的方向发展有很大关系。

虽然头顶“湖南省唯一的血液制品生产企业”“国家两个血液制品国民经济动员中心企业之一”两块金字招牌，但南岳生物并未就此躺平，而是坚持用高标准来苦练内功，走出了一条医药企业高质量的发展之路。

肖汉族认为，要进行高质量发展，就不能当“差不多先生”，在生产、管理、销售中坚持高标准，必须要用数据说话。否则，一个“差之毫厘”的过程，可能获得“失之千里”的结果。

2021年，随着车间称量器具集体换上拥有数据输出设备的设备，南岳生物实现了生产设备的全员数字化。这意味着，流水线上流动的不仅有看得见的产品，还有看不见的数据流。数据由机器产生和传输，避免了人为记录时的失误，保证了数据的及时性和真实性。

数字化工厂，为南岳生物生产高品质产品提供了强大支撑。该企业生产的人凝血酶原复合物、人免疫球蛋白、人血白蛋白等血液制品，标准高、质量稳定，赢得市场青睐，一直处于供不应求的状态，挽救了很多危重病人的生命。

2013年至今，南岳生物累计投入1.2亿元开发因子类新药，高标准的投入为企业高质量发展打开重要突破口。销售规模实现三倍增长，2021年销售收入达5.99亿元。公司技术标准高于国内行业标准，还高于欧盟标准。血液制品产业园项目(一期)获得中国建设工程最高奖鲁班奖，生产设施设备均达到一流水平。

肖汉族表示，“十四五”期间，公司争取将采浆量提升到700吨，年销售额达20亿元，建设国家级企业技术中心和博士后工作站，实现资产证券化，获得省长质量奖，跻身到行业内全国前6位，真正成长为省市生物医药企业龙头。

来源：红网时刻

持续改进提升品质 精准控制确保质量 2022半年度质量分析及因子产品生产总结会

■文/质量管理中心 赵世龙

质量分析会是我司由质量管理中心负责牵头，根据相关制度要求和公司实际生产情况，由生产、质量、研发等部门共同参与，定期召开的会议，重在摆数据，列问题，谈解决，是一场能详细看出我司近来产品质量情况的会议，是一场一线生产人员、生产保障人员根据自己的工作发现问题、列出问题，力求通过讨论解决问题的会议，是一场参会人员的心里都是产品，如何把产品生产得更优质，效益更高得一次会议，是一场明显感觉到大家齐力一心为公司谋奋斗共发展得会议，是一场看到自己得产品与同行业其他同类产品差异的会议。

2022年9月27日下午，我司2022半年度质量分析及因子产品生产总结会在多功能厅举行，会议由质量总监徐青峰主持，会议分为三个阶段。同时此次质量分析会结合实际情况，对近年来我司因子产品的生产状态进行分析，总结经验，找对路子，为下一步创造更高的辉煌铺下基石。

会议前半程，由生产管理中心主任阳希和质量管理中心周永强对2022年前三个季度的产品质量数据、生产过程监控等情况进行汇报讲解，内容概述详细，数据涵盖全面，使大家切实感受到今年以来我司产品质量的总体情况，了解现在以便更好地知晓未来。因子产品

是我司重要的新产品，其中，人凝血酶原复合物和人凝血因子VIII以及得到批准文号，纤维蛋白原进入临床三期，属于关键性产品，由负责该类产品生产的因子车间主任雷庆和主管蒋海峰对生产过程中的详细情况进行讲解，以求点对点，具体问题具体分析，指出今年以来我们生产的问题关键之所在。

会议后半程，由公司董事长兼肖汉族结合今天质量分析的数据整理以及大家集思广益的问题讨论做总结和点评发言，他指出，产品质量的高度取决于产品设计的程度，我们要拥有更高的产品定位，我们要创造质量创新工程，实现全过程的计算机化控制，计算机化，精准化是我司主推的一个方面，完整因子产品的生产工艺稳定，产生一定的社会效益，争取省科技进步奖，继而申报省长质量奖，把我们的质量工程上一个新的台阶。

肖汉族对大家提出的问题积极回复，关切讨论，对于实际问题，给出一定的解决思路，同时表示，大家要对我们的产品保持信心与定力，我们一定可以攻坚克难，把我们南岳生物的品牌亮出去，形成一定的品牌效益。我们现在评价我们的产品，不能再以最终产品的检验报告为标准，产品生产过程中的质量控制与数据记录也尤为重要，我们要创造效益更好的产品。

引进人才队伍 打造狼性团队

■文/企划人力部 刘红艳

9月20日，公司拉开人员培训帷幕，培训分为新进人员培训和全员培训。为打造一支行动力强的专业营销队伍，今年公司新引进十四名营销人才，并组织了营销一期岗前培训班，为确保培训班顺利开班，特在培训前进行开班仪式，公司全体中高层、营销一期岗前培训班全体人员，公司近一年新进大学生参加开班仪式。

在开班仪式上，公司董事长兼总经理肖汉族作开班讲话，他指出面对公司提出的七大能力建设，我们必须通过培训来提升每一位南岳家人整体的水平。我们以集中办班的

形式开展此次新人培训，通过培训，逐步提高新进人员各项能力，让新进人员了解公司文化，认同企业价值观，真正融入南岳大家庭。

此次培训班命名为“衡山狼”，肖汉族表示，狼代表着忠诚、团结和战斗，公司用“南岳”命名，南岳衡山，衡山没有狼，但是“南岳”将锻造一支执行力超强的狼性团队，我们要用“狼性品质”去推动企业的发展，改变公司发展现状，全力应对未来市场竞争中存在的诸多挑战。



严抓消防 守护安全 公司组织开展消防安全知识培训暨火灾应急疏散演练

■文/企划人力部 刘红艳

9月26日，公司组织开展消防知识培训，公司全员参加培训。

培训于上午9:00开始，分三场进行，分别包括应急预案、安全标准化和消防安全，培训讲师详细讲解了生产生活多种场景中初期火灾的扑救方法与逃生方法，特别强调生产过程中的火灾预防知识及应急方案。其中消防安全的培训老师为大家详细介绍了各类消防器材的使用，以及常备消防器材的必要性。在老师绘声绘色的讲解中，在一个个悲惨案例的分析中，大家深受震撼，并且深刻意识到消防安全工作的重要性。

下午培训结束后，按计划进行火灾应急疏散演练，厂区响起了巨大的警报声，听到火灾警报声，大家迅速撤离出办公楼，疏散人员到101前坪，联民消防科技公司培训老

师为大家现场讲解火灾救援疏散要点，并现场演示火灾自救姿势和讲解火灾中自救的方式方法。随后，工作人员在演示火盆中烧起了明火，培训老师现场教大家如何正确使用干粉灭火器，并让员工依次尝试使用干粉灭火器进行灭火。

演示结束后，公司董事长兼总经理肖汉族作现场讲话，他表示，在企业的生产经营管理中，安全是基础、是保障，更是前提，消防工作是安全工作的重中之重，我们每一个人要具备基本的消防知识，要具备基本的消防技能和自救逃生能力，安全工作最忌讳三点：习以为常、麻木不仁和自以为是。安全工作一旦放松警惕，当灾难发生时，后果是毁灭性的。我们要坚决排查、坚决整改，有效提升公司安全生产管理水平。



栏目责编/张子航 校对/张子航 排版/刘红艳